RESENI

ZEMEPlS’NA ,O LYMPIADA \ PFirodovédecka fakulta
CELOSTATNI KOLO UGNeth;ngi ;ARLovv V PRAZE .
kategorie €

TERENN{ CAST

[ Celkem 30 bodi ]

Pi'estoZe ulohy si miiZzete pomoct ieSit ve skupiné, nezapomen vse peclivé vyplnit ve svém
pracovnim listu. Komise nebude vyhodnocovat jeden pracovni list za celou skupinu, ale
kazdy list zvlast.

stanovisté ¢. 1: Informacni tabule

Autori: Jakub Jelen, Silvie R. Kucerova
Poti'ebné vybaveni: psaci potieby, tvrda podlozka A4, kalkulacka (ne na mobilnim telefonu)

Kromé uloh vztahujicich se k informac¢ni tabuli vam bude zadana jesté ¢ast ulohy, kterou
budete dale plnit na stanovisti ¢. 2.

a. Podle informacni tabule doplii:
i. Ke které rece je to z Chotouné bliZe? K Vltavé nebo k Sazavé? Reseni: k Sdzavé

ii. Celkové maximalni prevySeni v katastru obce Pohof{ je ...192... metri. Jedna se o rozdil vysek

mezi lokalitami ...KnéZi hora... a pod hrazi ...Na Losich....

Hodnoceni: za kazdy spravné doplnény pojem 0,5 bodu.
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b. Nazakladné udaji uvedenych v ramecku a na informacni tabuli spocitej, jaky 2 body
je vztah mezi plosnou jednotkou sah a ¢tvere¢nim metrem.

Jitro je stard plosnd mira predstavujici plochu, kterou ordc s koném zord za jitro Cili jeden den od jitra
(rdna) az do soumraku (vecera). Obdobné jednotky byly pouZivdny v mnoha zemich (jitro videriské,
jitro staroceské). Velikost v riiznych evropskych zemich zdleZela na kvalité pudy, ndstroji a zaprahu

a pohybovala se v rozmezi 0,33-1,07 hektaru. Jednd se o vyssi jednotku, jedno jitro je sloZzeno

z plosnych 1 600 sdhd.

Sdh je historickd délkovd mira odvozend od rozpéti rozpaZenych rukou dospélého ¢lovéka (v Cechdch
1,7928 metru). PouZival se viak i jako jednotka plosnd nebo objemovd. Ctverecni séh byl zékladni
plo$nou mirou, kterd je uvddéna v terezianském urbdfi. Prostorovym sdhem se méril objem dreva

a mimo to se sah pouzival k méreni hmotnosti sena a predstavoval asi 1 725 kg.

Zdroj: Wikipedie

Postup vypoctu zaznamenavej do tabulky:

Rozloha obce v roce 1890 v jitrech a sazich 1 525 jiter a 245 sah
Rozloha obce v sazich 2 440 245 sahu
Rozloha obce v hektarech 878 ha
Rozloha obce v metrech ¢tverecnich 8 780 000 m?
\(Z;a;l ér;g(z;ds;la;léermniztzl)etrem CtvrteCnim 1 sah = 3,598 m?

Hodnoceni: za kaZzdou spravné doplnénou hodnotu ve 2. a 4. fadku 0,5 bodu. Za spravné doplnény vztah
v 5. fadku 1 bod. Ostatni buriky (1. a 3. fadek) se nehodnoti.
Reseni: viz tabulka
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stanovisté €. 2: Vystavba hotelu

Autori: Veronika Dumbrovska, Jakub Jelen
Poti‘ebné vybaveni: psaci potieby, tvrda podlozka A4

Investor ma v planu vystavét zde v Chotouni hotel. Vyber pro néj ze dvou lokalit tu, ktera

je vhodnéjsi pro vystavbu hotelu, sviij vybér argumentacné odtivodni. Dvé lokality vam

v terénu oznaci vasi priivodci pri tom, jak budete prochazet stanovisti, kde budete plnit terénni
ulohy. Pri FeSeni postupuj po jednotlivych krocich:

Zadani od investora:

Zdmeér vystavby hotelu s kapacitou cca 50 liizek, zaméreny na skolni vycvikové kurzy. Hotel bude
v provozu celoroc¢né. Soucdsti hotelu by mélo byt mensi parkovisté (pro persondl a zdsobovdni) a mensit
venkovni hristé (napr. na volejbal) pro letni vycvikové kurzy.

a. Nejprve vypis do prvniho sloupce tabulky vsechny faktory, které je nezbytné
zohlednit pii rozhodovani o vybéru mezi dvéma lokalitami pro umisténi hotelu

zde v Chotouni.

Napriklad: 1) vzddlenost od vlakového nddraZi.
Pozn.: Nemusite vyuZit vSechny radky tabulky. Naopak pokud se vam nebude radki dostavat,

narysujte dalsi.

Faktor

Lokalita 1 ,u dolniho
rybnika”

Lokalita 2 ,u horniho
rybnika”

1) Dostupnost sjezdovky

ve svahu — dobra (k ndstupu na
vlek a obcerstveni)

ve svahu — dobra - mozna trochu
lepsi, méné lidi bude jezdit
na tuto stranu

2) Prostor pro vystavbu

malo mista, prikiejsi svah,
nutnost kaceni stromu, skaly

vétsi, prostornéjsi

3) Pristupova cesta

lepsi, ale mozny konflikt
s ostatnimi navstévniky aredlu

velmi prikra, uzka

4) Dostupnost k autobusové
zastavce

blize

vzdalengjsi

5) Misto na parkovani + misto na
venkovni hfisté

velmi omezené misto
pro vybudovani parkovisteé i
hristé

vice prostoru, moznost
vybudovat parkovisté i hristé

6) Zména funkce krajiny

viceméné v zastavbé, , pouze”
vykaceni stroma

misto pastvin

7) Naruseni razu krajiny

skryto za stromy, blizko jiz
existujici zdstavby — mozna nizsi

vyssi — v oteviené krajiné

8) Svah — mozZnost sesuvu

prikrejsi svah

méné prikry — spiSe nehrozi

9) Svah — vyssi naklady na stavbu

vySSi — prikiejsi, zpevnéni svahu

nizsi — méné prikry

10) Vyhled

horsi, spiSe na zastavbu
a sjezdovku

lepsi, oteviena krajina, hezci
rybnik

11) Hluénost, prasnost od silnice

muZe byt vyssi — blize

podstatné nizsi
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12) Vétrnost

vice uzavrené — nizsi

otevienéjsi krajina — vyssi

13) Ruseni hostl od sjezdovky —
hluk, svétlo, nocni lyZovani

trochu nizsi — oddéleno stromy

trochu vyssi — otevieny prostor

14) Problém zaplnéni — strety
zajm0 hostl hotelu a jinych
uzivatell sjezdovky

vySSi moznost — blizko zazemi pro
sjezdovku, kiosku apod.

na opacnou stranu od sjezdovky
— mensi moznost stretl

15) Soukromi, oddéleni traveni
volného ¢asu hostl a moznost
ruseni trvale bydlicich obyvatel —
napf. hlukem pohybu na hfistia v
okoli hotelu

nizsi soukromi, vysoka
pravdépodobnost ruseni
obyvatel — viceméné v zastavbé

vysSi soukromi, nizsi
pravdépodobnost ruseni
obyvatel

16) Zasobovani objektu
energiemi a napojeni na verejné
sité (odpad, vodovodni rad)

stejné podminky

stejné podminky

.....

soutézici uvede polozek méné. Uvede-li soutézici naopak jiné polozky, které komise uzna za relevantni,

budou zapocitany jako reseni.

Hodnoceni: Za kazdy uvedeny relevantni faktor 0,5 bodu, maximum 4 body i v pfipadé vyssiho poctu

uvedenych polozek.

b. Nyni si na kazdé sledované lokalité do tabulky poznamenej, jakym zpiisobem

lokalita naplnuje jednotlivé faktory, které sis zaznamenal(a) do tabulky
v kroku 2a. Vyuzij, Ze vidi$ nyni situaci piimo v terénu a napis si vice nez ,ano spliuje /
ne, nespliuje”, protoZe s informacemi budes pracovat v dal$im kroku 2c.

Napriklad: 1) vzddlenost od viakového nddrazi — Lokalita 1 v sousedstvi nddraZi — Lokalita 2 cca 200

metril.

Hodnoceni: Komise posoudi peclivost a relevanci terénnich poznamek, které soutézici u jednotlivych
poloZek uvedl, a udéli pocet bodl v rozmezi 0-1,5.

c. Nyni si na zakladé poznamek z ulohy 2b. zapis ke kazdé lokalité jeji
nejdilezitéjsi vyhody a nevyhody. Vyber, kterou lokalitu pro vystavbu hotelu

investorovi doporucis a stru¢né zdtivodni proc.

3 body

Vyhody Nevyhody
e vice prostoru pro vystavbu, e obtiznéjsi pristupnost
lokalita 1 oteviena krajina e Vétsi zasah do krajiny vystavbou
e klidnéjsi lokalita, soukromi
e |epsi dostupnost centra vsi e méné prostoru pro vystavbu (zejména zazemi
(autobusova zastavka aj.) hotelu)
lokalita 2 e moznost sdileni parkovacich e hlucnost, prasnost ze silnice
mist s jiz existujicim ¢ méné soukromi a ruseni trvale bydlicich
parkovistém u sjezdovky obyvatel
e nakladnéjsi vystavba (ve svahu, kaceni strom)
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Reseni:

doporucuji lokalitu €. 1, protoZe: je zde vétsi prostor pro vystavbu sportovist a arealu hotelu. Lokalita je
celkové v klidnéjsi ¢asti sidla.

doporucuji lokalitu €. 2, protozZe: je zde lepsi dostupnost ke sjezdovce, blize k zastavce verejné dopravy
a vystavba tolik nenarusi raz krajiny.

Reseni: Reseni Ulohy je ¢aste¢né individudlni. ZaleZi na tom, jaké vyhody a nevyhody soutéZici uvede.
Musi ale vychazet z poznamek v tabulce ulohy 2a a 2b a musi byt skutecné ty nejpodstatnéjsi. Nami
uvedeny pfriklad feSeni je pouze vyjadienim jednoho argumenty dostatecné podloZeného subjektivniho
nazoru. Argumentace soutéZicich bude pochopitelné imérna jejich véku.

Hodnoceni:

Za kazdou relevantné vyplnénou buriku tabulky 0,5 bodu. (Lze udilet i 0,25 bodu v pfipadé nedostatecné
nebo chybné vyplnénych poloZek v rdmci jedné buriky. Obsahuje-li burika alespon jeden irelevantni Udaj,
neudélit 0,5 bodu). Maximum 2 body za celou tabulku (jelikoZ se do jisté miry jedna o prepis skutec¢nosti
z Ulohy 2a).

Za zdGvodnéni vybéru lokality 1 bod.
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stanovisteé €. 3: Sklon sjezdovky

Autor: Miroslav Sobr
Potirebné vybaveni: psaci potieby, tvrda podlozka A4, pravitko, kalkulacka, thlomér

Poradatel doda: teodolit

Vyjadreni sklonu:

Sklon Ize vyjadiovat budto ve stupnich nebo v procentech. U svahi do 45° se pouZivd k vyjadreni
sklonu procentudlni (pripadné napr. u sklonu Zeleznicnich trati promilovd) hodnota. Sklon v procentech
vyjadruje zménu vertikdIni (vyskové) vzddlenosti oproti horizontdini (vodorovné) vzddlenosti:

Napr. klesne-li trat o 50 vyskovych metrt na 50 metrech vodorovné vzddlenosti, sklon bude 100 %.

a. Zmér a vypocitej, jaky je sklon sjezdovky ve Ski arealu Chotourn, ve kterém se nyni
nachazis. Pomoci teodolitu urci sklon sjezdovky mezi nejniz$im a nejvyssim
mistem.
Zapis postup vypoctu sklonu, sklon vyjadri v procentech.
Narysuj profil trati v Chotouni do piipravenych os grafu.

250
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200 AN
— Chotoun
— 150
£
c
(]
>
>
>
N
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100
50
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0 50 100 150 200 250 300
Vodorovna vzdalenost [m]
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Redeni a hodnoceni:

Z teodolitu soutézici odecte pfimo hodnotu prevyseni mezi za¢atkem a koncem sjezdovky a vodorovnou
vzdalenost téchto mist. Jejich podilem a nasobenim stem dostaneme hodnotu sklonu sjezdovky:
prevyseni je 41,6 m (1 bod), vodorovna vzddlenost je 218,2 m (1 bod)

Vypocet sklonu =41,6 /218,2 x 100 = 18,8 %, (1 bod)

Za spravné narysovanou Usecku do grafu 1 bod.

b. Porovnej sjezdovku zde v Chotouni s isekem nejprudsi sjezdovky v Rakousku,
ktera se nazyva Harakiri, po které jsi jel(a) a pomoci GPS pristroje jsi
naméril(a) nasledujici hodnoty:

Nadmoi'ska vyska zacatku sjezdovky 2 045 mn. m.
Nadmoi'ska vyska konce sjezdovky 1835 mn. m.
Délka projetého tiseku na svahu 340 m

DolozZ vypocet sklonu sjezdovky Harakiri v procentech a zakresli profil do grafu, do néhoz jsi
rysoval(a) profil mistni sjezdovky v Chotouni.

Redeni a hodnoceni:

Prevyseni se vypocita jako rozdil vysek: 2 045 - 1 835 = 210 m (0,5 bodu). Horizontalni vzdalenost
vypocitame pomoci Pythagorovy véty: odmocnina z 3402 - 2102 = 267,4 m (1 bod). Sklon je tedy 210 /
267,4 = 78,5 %. (1 bod)

Zakresleni do grafu (viz graf) 1 bod.

c¢. Pomoci ihloméru urci, jaké jsou sklony narysovanych sjezdovek ve stupnich a
vepis je na teCkované radky.

Chotoun: ...10,5°... Reseni a hodnoceni:

Harakiri: ...38°... Za kazdou spravnou odpovéd 0,5 bodu.
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stanovisté €. 4: Zdroj vody ve SKi arealu Chotoun

Autor: Miroslav Sobr
Poti‘ebné vybaveni: psaci potieby, tvrda podlozka A4, volny papir na vypocty
Poradatel doda: hydrometricka vrtule, gumové holinky

Méieni prutoku vody pomoci hydrometrické vrtule:

Hydrometrickd vrtule je jednoduchy pristroj, kterym se méri rychlost proudéni vody. Priitok vody se
pocitd jako soucin plochy priitocného profilu a rychlosti proudént.

Postup méreni v terénu:

Vodni tok si rozdélime na 5 ¢asti podle schématu na obrazku. Jedna se o pri¢ny rez profilem, riizna
velikost obdélnikl ukazuje na rtizné hloubky v pricném profilu koryta. Pro kazdou ¢ast priito¢ného
profilu ur¢ime jeho plochu a rychlost proudéni vody. Méreni rychlosti provedeme uprostred kazdé
Casti profilu, vrtuli ponofime do hloubky 40 % ode dna koryta (na obrazku je vrtule znazornéna
krouzkem). Vypocitdme priitok vody v dil¢ich ¢astech profilu, jejich soucet je pak celkovym
pritokem v koryté.

Plocha dil¢i ¢asti bude urcena jako plocha obdélniku, pricemz svisla délka bude urcena zaroven
pri odecitani hloubky pro urceni polohy vrtule, Sitka bude urcena na zakladé odecteni hodnoty

na pasmu, které bude natazeno nad priitocnym profilem. Pocitadlo hydrometrické vrtule ukazuje
rychlost v m/s. Pfi vypoctu je potieba pracovat v metrech, teprve vysledek, ktery vyjde v m?/s je
moZné prevést na jednotky 1/s.

: o | ©

Reseni a hodnoceni: Priitok v dob& méfeni vychazel podle rdiznych skupin soutéZicich v intervalu
22-30|/s.

Za naméreni hodnot rychlosti a hloubek 1 bod. Za vypocet dil¢ich pratokl v jednotlivych segmentech
profilu 2 body, za vypocet celkového pratoku 2 body.
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stanovisté ¢ 5: SWOT analyza Ski arealu Chotouni 4 body

Autor: Jan Bartos
Potrebné vybaveni: psaci potieby, tvrda podlozka A4, $kolni atlas Ceska republika (Kartografie Praha, a. s.)

Sestavte do policek tabulky takzvanou SWOT analyzu, ktera tabulkovou formou prehledné
shrnuje silné a slabé stranky prisluSného mista, stejné jako jeho prilezitosti a hrozby.

Pfi pohybu v terénu si po celou dobu vytvarejte terénni poznamky tykajici se jakychkoli zjisténi

a pozorovanych objekt(i, které vam ptijdou relevantni a které vyuzijete pti tvorbé SWOT. K tvorbé
vyuzijte i poznatKy zjisténé v terénu z predchozich Fesenych wiloh a $kolni atlas Ceské
republiky. Analyzu nemusite nutné dokoncit v terénu, mizZete na ni pracovat i ve chvili vymezeného
¢asu po navratu do Prahy. Je Zadouci, abyste SWOT analyzu vytvareli ve skupinkach. Pokud

ale nebude ve skupince panovat shoda, je moZné, abyste SWOT analyzu vypracovavali samostatné.
SWOT analyza by méla hodnotit potencial Ski arealu Chotoun (jeho charakteristiky vztahujici
se k umisténi a provozu, rentabilitu, prinos pro obec).

Silnymi a slabymi strankami jsou ty charakteristiky, které jiz na daném misté objektivné existuji
(napt- silnou strankou libovolného ski arealu mtize byt dlouha a pro lyzZare atraktivni ¢lenita
sjezdova trasa). PrileZitosti a hrozby proti tomu odkazuji na udalosti, které mohou nastat,

ale které nejsou v soucasné chvili plné predvidatelné (napft. na sjezdové trase na nestabilnim
horninovém podloZi miize hrozit svahovy sesuv).

Do kazdé burky tabulky se pokuste uvést relevantni charakteristiky. V jednotlivych
polickach nemusi byt uveden stejny pocet polozek, ale analyza by méla byt castecné
vyvazena.

S (strengths) = silné stranky W (weaknesses) = slabé stranky

e Dblizkost hlavniho mésta a jeho husté ¢ nizkd nadmorska vyska

zalidnéného zazemi (klientela 1 xs L , . .
( ) e areal lezi v relativné teplé a suché oblasti

¢ snadnd dopravni dostupnost (absence prirodniho snéhu, zavislost témér

. . Y ivs ] Y & ickém zasnézovani
e sjezdovka lezi na chladnéjsi severni (severo- vyhradné na technickém zasnézovani)

severozapadni) strané svahu e pouze sezénni provoz
e cestovni ruch v obci e mala velikost aredlu

e zpoplatnény prondjem aredlu pro letni pastvu e velmi omezena mozZnost prostorového
dobytka (jen pokud bude v dobé konani ZO rozsiteni aredlu
dobytek na pastvé)

O (opportunities) = prileZitosti T (threats) = hrozby

e spoluprace se Skolami pro vycvik lyZzovani e nedostatecny vodni zdroj pro technické

e oziveniaredluiv letnich mésicich (cyklistika, zasnézovani Ci vyschnuti vodniho zdroje

pési turistika) e pfinevyuZivani arealu v letnich mésicich

vy o . . mozny vandalism
e rozsireni a zkvalitnéni navaznych sluzeb S SRS

e rostouci dopravni zatéz, zejména v zimnich
mésicich
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Redeni: Pfiklady Feseni viz tabulka (sout&Zici samozfejmé miiZze uvést i dalsi relevantni tdaje — zavisi
na posouzeni komise).
Hodnoceni: Za kazdy relevantni udaj ve SWOT analyze 0,5 bodu. Za bunky , pfileZitosti“ a ,hrozby“ vSak

1 bod jiz v pfipadé uvedeni alespon jednoho relevantniho tvrzeni v pfislusné burice. Nejvyssi pocet bod(
za kazdou bunku je 1.
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